

推出代表性交易品种,设置保税交割仓库——

期货市场国际化进程加速

本报记者 温济聪

今日焦点

▲ 金融衍生产品的国际化应
该稳妥、有序推进,这样才能够有
效地服务于“一带一路”战略

▲ 应借助香港离岸金融市场的
优势,把内地期货交易所和衍生
产品推出去,打造期货和衍生品市
场开放的交易平台



“期货交易所作为买卖期货合约的重要场所,应抓住‘一带一路’等战略机遇,逐步探索国际化路径,加速期货市场国际化进程。”在12月4日至5日举行的第11届中国(深圳)国际期货大会上,业内专家就此展开热议。

各项工作有序推进

伴随着“一带一路”战略的实施,上海期货交易所、大连商品交易所、郑州商品交易所和中国金融期货交易所等加快了国际化步伐。

上海期货交易所总经理助理党剑说,目前上期所14个交易品种在国际化方面都有所尝试。以境外交割品牌为例,现已有4个品种、39个境外交割品牌,包括铜、铝、锌、镍等;尤其是铜,已有12个国家的30个交割品牌。此外,泰国、印尼和马来西亚生产的天然橡胶、三号烟片胶等可在上期所交割;黄金品种层面,符合伦敦金银市场认证的20多个品种也可以在上期所交割。

“上期所对期货品种进行了合理安排,在‘一带一路’沿线国家中,能够尽可能地设置保税交割仓库等,为这些期货品种在沿线国家‘落地’提供便利。”党剑说,上期所目前有铜、铝两个保税仓库,都已进行过交割,积累了保税交割经验;上期所还开展了连续交易,交易时间已覆盖多个时区,并允许境外客户通过境内注册的法人机构参与境内交易。此外,上期所希望和其他交易所合作,在下一个10年中

为“一带一路”国家战略起到保驾护航作用。

大商所理事长李正强表示,期货市场理应成为国家战略推进的重要组成部分,配合国家“一带一路”战略的有效实施,目前大商所铁矿石期货市场国际化各项工作正有序推进。

“铁矿石期货上市已两年多,有5000多个国内法人客户参与交易。运作上相对较为成熟,国内的企业和投资者较为熟悉该合约,诸多条件均有利于铁矿石期货市场加快国际化步伐,也有利于投资者进一步防控风险。”李正强补充说。

郑州商品交易所理事长张凡介绍说,郑商所正探索在PTA期货上引进境外投资者,以推动该品种的国际化进程,目前,该所正在就相关规则进行研究论证和意见征询。

在中金所总经理胡政看来,期货市场的开放可以从大宗商品方面积极推进。金融衍生产品应该本着稳妥、有序的态度推进产品的国际化,这样才能够有效地服务于“一带一路”战略。

与成熟市场存在差距

截至今年11月底,我国期货市场共成交32.4亿手,同比增长49.3%;今年上半年,中国商品期货成交量约占全球53.2%,已连续多年居世界前列。虽然在成交量等方面表现不俗,但许多业内人士表示,与国际成熟市场的交易所相比,我国期交所推广代表性交易品

种、对外沟通合作等方面仍存在较大差距。

在中国银行业协会首席经济学家巴曙松看来,应借助香港离岸金融市场的优势,把内地期货交易所和衍生产品推出去,打造期货和衍生品市场开放的交易平台,鼓励内地交易所到香港推广具有代表性的期货交易品种,以人民币来计价挂牌交易,吸引全球的投资参与者参与,逐步把国际大宗商品的定价主导时段,由欧洲时间交易时段向亚洲交易时段转移,由美元的计价主导向人民币计价主导转移。

“此外,配合‘一带一路’战略实施,并以现货企业需求为导向,在自贸区及‘一带一路’沿线国家设立交割仓库,充分利用互联网和物联网新技术,来创新物流和供应链方式,降低仓储物流的成本,提升竞争力;在现货市场基础上发展衍生品市场,利用期货和衍生品市场,为‘一带一路’战略实施提供金融支持。”巴曙松建议。

香港交易所集团行政总裁李小加表示,港交所已完成对伦敦金属交易所全部已发行普通股本的收购,伦敦金属交易所的产品将全部“空降”至港交所,这也意味着港交所的180多家券商机构不需要成为伦敦金属交易所的会员,在亚洲时段就能以港币结算交易。内地期交所可与境外交易所展开合作,尤其是借助大宗商品这艘“大船”进一步国际化。

“中国是大宗商品最大的生产国、消费国。随着人民币国际化进程的加速推进,如果各国期交所交易大宗商品能够以人民币计价,将有利于提高我国在大宗商品领域的话语权。”李小加说。

中铁海峡建设集团成立

本报讯 记者齐慧、通讯员王秉良报道:由中国铁建和旗下中铁二十二局集团各出资5亿元注册的中铁海峡建设集团有限公司于12月7日正式成立。

中铁海峡建设集团注册地为厦门市集美区中铁海峡大厦,该集团将区域经营范围划定为立足福建,辐射台湾、江西,涵盖铁路、公路、地铁、市政、房建、环保等施工总承包,以及投资、房地产开发、工程技术等多个业务板块。

中国铁建总裁庄尚标表示,中国铁建将在项目承揽、资金支持、技术研发和人才引进等方面给予中铁海峡建设集团重点政策支持,为海峡集团的发展创造必要的平台。

厦门市政府与中国铁建战略合作座谈会上,双方达成一致,将积极发挥重大基础设施PPP、EPC模式的有效运作方式,推进第二东通道、城市地下综合管廊、海绵城市和海淡水淡化等项目的实施,快速高效地推进区域内的基础设施建设。同时,中铁海峡建设集团与建设银行厦门分行、新加坡三达国际集团等单位签订了战略合作框架协议。

创业板《规则汇编》和《董秘手册》发布

本报讯 记者温济聪报道:12月8日,记者从深圳证券交易所获悉,《创业板规则汇编》(以下简称“《规则汇编》”)和《创业板董秘信息披露实用手册》(以下简称“《董秘手册》”)近期发布。

据介绍,《规则汇编》整理收录了除《创业板股票上市规则》《创业板上市公司规范运作指引》以外适用于创业板上市公司的特别规定、指引、通知、备忘录、业务办理指南等54项业务规则,覆盖了信息披露、公司治理、保荐工作、股份变动、并购重组和再融资等方面。

《董秘手册》具有鲜明的创业板特色,突出强调了创业板差异化的监管要求,如突出创业板再融资规则特点,明确影视、医药、光伏、节能环保、互联网等行业指引披露要求,强调大股东预披露及董监高减持特别规定等,同时也结合市场新情况对市值管理和停牌制度等予以规范。

2015全球及中国PE/VC行业评选出炉

本报讯 记者周琳报道:中国股权投资基金协会、北京股权投资基金协会联合组织的“2015全球及中国PE/VC行业评选”日前正式公布。此次评选产生“2015年全球PE10强”、“全球VC10强”、“中国PE10强”、“中国VC10强”、“2015中国VC/PE中介服务机构10强”共5个奖项。

获奖名单中,2015年中国PE10强包括:鼎晖投资、复星资本、厚朴投资、弘毅投资、九鼎投资、平安创新资本、新天域资本、中科招商集团、中信产业基金、中信资本等;2015年中国VC10强包括:DCM资本、中国IDG资本、北极光创投、晨兴资本、达晨创投、红杉资本中国基金、今日资本、经纬中国、启明创投、深圳市创新投资集团有限公司等。

看公司

永拓咨询成功挂牌新三板

本报记者 彭江

2015年11月25日,北京金融街全国中小企业股份转让系统大厅内,北京永拓工程咨询股份有限公司负责人敲响了登陆全国中小企业股份转让系统(即“新三板”)的钟声,这是中国注册会计师行业的公司首次登陆资本市场。

中国注册会计师协会副会长兼秘书长陈毓圭在敲钟仪式现场表示,永拓咨询的成功挂牌是注册会计师行业新业务拓展战略的创新成果。现代服务业与资本市场的融合,将有力促进会计服务业的成长。

永拓会计师事务所成立于1993年,是注册会计师行业的一家“老字号”,2003年,永拓将工程造价咨询业务从会计师事务所剥离,成立了有限公司。永拓集团董事长吕江表示,永拓借力资本市场,是为了突破现有的发展瓶颈,实现更好的发展,并非圈钱。

北京注册会计师协会会长郭文杰称,多年来,中国注册会计师协会一直倡导鼓励会计师事务所大力发

展管理咨询等多元化服务。永拓在实现体制机制创新过程中,选择了国际咨询企业上市融资通行的做法,对于破解咨询业发展瓶颈有重要意义。

在新三板挂牌后,永拓咨询总资产7338万元,总股本1500万股。吕江介绍说,永拓咨询已经形成了以“全过程服务”为特色的核心竞争力,能够为项目单位提供全过程工程造价咨询、全过程工程造价跟踪审计,以及技术培训。

截至2014年底,永拓咨询累计承接国家机关、国有大型企业、金融保险企业的全过程跟踪咨询项目148个,已完成59个,实现收入1.14亿元。正在开展的此类项目还有89个,项目合同收入达1.44亿元。

中央财经大学商学院院长王瑞华说,此次永拓咨询在新三板挂牌,无论对其扩展业务的深度、广度,还是推进公司内部治理的规范,都带来了很好的综合效应,将有助于机构品牌价值的再提升,有利于增强机构的竞争力。

伊利发布企业文化价值观

用企业软实力打造中国品牌全球影响力

本报讯 “企业软实力”正成为中国品牌提升全球影响力的热词。12月9日,伊利集团“卓越于新 领势未来”领导力峰会在新西兰举行。作为跻身全球乳业10强的唯一亚洲乳企,伊利首次将这一年度峰会移师海外举行。

峰会上,伊利集团发布了企业文化价值观——“卓越、创新、担当、共赢”。伊利集团董事长潘刚表示,要成为全球最值得信赖的健康食品提供者,不仅需要依靠创新、国际化双轮驱动的战略布局,更需要坚守质量和责任这两个根本,更重要的是一个人文情怀。文化价值观是企业的软实力,是企业行稳致远的坚强支撑和持久动力,具有强大感召力的企业文化,有助于中国品牌赢得更多国际认同、不断提升全球影响。

近年来,伊利集团不断发力打造具有全球影响力

的中国品牌。通过实施“全球织网”国际化战略,伊利搭建了覆盖亚洲、欧洲、大洋洲和美洲的全球资源体系、全球创新体系和全球市场体系。在创新战略方面,伊利集聚全球顶尖智慧资源,针对研发、养殖、管理、人才培养等领域进行全方位立体合作,由伊利主导实施的中美食品智慧谷今年9月启动,得到各方认可。

此次峰会举办地新西兰是伊利全球布局的重要区域,伊利在此建立的大洋洲乳业基地,是目前全球最大的一体化乳业基地,该基地还获得了今年“南坎特伯雷商业大奖”提名。据悉,这是该项新西兰知名商业奖首次提名中国企业,以肯定伊利为帮助当地奶农走出困境、推动新西兰经济发展所做出的贡献。

(宗文)

提示:本版投资建议仅供参考

本版编辑 陆敏 赵子强

广发银行 | CGB 智慧金融 广发中国

别让你的财富闲着

上广发有米直销银行,智慧理财,闲钱生钱

www.95508.com



广发银行网络金融形象代言人

网络金融 智慧无边界

“广发有米直销银行”是广发银行倾力打造的金融理财平台,向客户提供金融产品、信息资讯、交易资金结算等服务,平台与广发基金合作打造的“聚财宝”货币基金,是兼具便捷、高流动性、资金快速到账等优势,是长期现金理财增值产品。同时,广发银行与基金业协会合作推出“基金星”,满足了客户对一定期限内稳健投资的需求。“广发有米直销银行”借助先进的产品理念,完善的风险控制,先进的互联网技术手段,为广大客户提供便捷、快捷、安全的财富管理及相关服务。



广发网址: www.gfcbank.com 手机银行网址: m.gfcbank.com 客服热线: 400 830 8303 微信公众号: gfbank